

信息交流

(第 139 期)

河南省法学会

2024 年 8 月 26 日

【高层动态】

第十九届东北法治论坛在牡丹江举行。8月15日，由中国法学会指导，内蒙古、黑龙江、辽宁、吉林法学会共同主办，黑龙江省法学会承办、牡丹江市法学会协办的第十九届“东北法治论坛”在牡丹江市举行。中国法学会党组成员、副会长张苏军出席论坛开幕式并讲话；黑龙江省委常委、政法委书记刘惠，牡丹江市政协主席、市法学会会长王志刚出席论坛开幕式并致辞。黑龙江省委政法委常务副书记、省法学会党组书记樊忠诚主持论坛开幕式。

本届论坛以“深入学习贯彻习近平法治思想，以中国式现代化推动东北全面振兴”为主题，围绕对外区域经济合作法律服务、法治政府建设、东北乡村治理法治化、自贸区建设法治保障、法治化营商环境、数字法治建设等研究方向开展研讨交流。中国法学会，东北四省区及四川、山西、湖南、

海南、江西、新疆、福建等省（市、区）法学会领导和专家、学者 190 余人参加论坛。

【研究会动态】

江苏省法学会执行法学研究会年会召开。8月17日，江苏省法学会执行法学研究会2024年年会在淮安召开。此次年会主题为“持续推进执行工作高质量发展和执行工作现代化的理论探索与实践创新”。江苏省法学会会长周继业出席会议并讲话。周继业充分肯定了研究会所做的工作和取得的成绩，他指出，研究会成立以来，紧盯影响和制约执行工作发展的突出问题，树牢解民忧、促民生、护民利的鲜明导向，形成了众多研究成果，积累了丰富实践经验，为加强执行的理论研究、人才培养、学术交流和社会服务，推动民事强制执行立法以及构建中国特色执行机制和执行模式，作出了积极贡献。会议还改选了研究会部分副会长和常务理事。

【省外观察】

北京市法学会举办2024年第二期“百名法学青年英才”党性教育及业务能力培训。8月21-22日，北京市法学会与通州区法学会合作举办2024年北京市法学会第二期“百名法学青年英才”党性教育及业务能力培训班。北京市法学会党组书记、专职副会长郭旭升，北京市法学会党组成员、专职副会长兼秘书长雷建权，通州区委政法委副书记、区法学会副会长于俊平，部分青年英才，北京市应用法学研究中心

全体人员参加培训。本次培训旨在深入学习贯彻党的二十届三中全会精神，引导广大青年英才深刻领悟习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断。下一步，北京市法学会将继续创新培训方式，丰富培训内容，为广大青年英才提供更多学习成长的平台，加大对青年英才的宣传力度，为首都法治建设提供人才支撑。

辽宁省锦州市黑山县法学会开展“百名法学家百场报告会”法治宣讲活动。8月14日，辽宁省锦州市黑山县法学会开展“百名法学家百场报告会”法治宣讲活动，深入学习贯彻习近平法治思想，提升乡镇（街道）党员干部运用法治思维和法治方式解决问题的能力。黑山县综治中心工作人员和各乡镇（街道）政法委员共计50余人参加活动。宣讲中，半拉门镇调解小分队队长赵如申从农村矛盾纠纷的本质、有效沟通与倾听、换位思考、寻求解决方案、借助第三方力量等多方面，分享了农村土地、邻里矛盾纠纷调解等工作经验。黑山街道人民调解工作队成员罗玉秋从知法、学法、懂法、用法、守法等几个方面进行了宣讲。

云南省昆明市西山区法学会开展“文创+普法”普法宣传活动。近日，云南省昆明市西山区法学会联合区司法局、金碧司法所等单位在弥勒寺公园文创集市开展了一场“文创+普法”普法宣传活动，切实提高法治宣传教育的吸引力和感染力，增强全民法治观念和法律意识。此次法治宣传活动

重点围绕年轻人日常工作学习习惯，开发了实用的法治文创用品。活动中，普法工作人员向过往居民群众提供法律咨询，并向他们发放普法手提袋、普法围裙、普法小药盒等多款普法文创用品，倡导大家遵法规、守秩序、讲卫生、爱护环境和公共设施，争做法治精神的传播者。此次活动让广大游客和市民在游览文创集市的过程中受到了法治文化熏陶，引导群众自主开心学法，提高自身法律素养，在潜移默化中提升法治素养。